

海南农垦企业主动应对持续降雨天气,多举措推进项目建设 抓项目 聚合力 促发展

■ 本报记者 邓钰

“大雨终于停了,得仔细排查,抓紧时间做好复工准备,别耽误了建设进度。”10月14日,风雨初歇,天朗气清,位于三亚市崖州区的国家南繁生物育种专区项目施工现场,海南农垦南繁产业集团有限公司(以下简称海垦南繁集团)正组织工人们在项目工地里清扫现场、排除积水,检查施工设备,为安全复工做好准备。

而在澄迈县福山镇的海南农垦300万只蛋鸡全产业链项目,虽然因第18号台风“圆规”带来的强风雨,导致当地突然断电,但海南农垦草畜产业集团有限公司第一时间部署,组织技术人员驻守一线,及时恢复供电,保障生产车间稳定运行。

这样的场景,出现在海南农垦各大项目的建设现场。连日暴雨对项目施工造成不同程度影响,但海南农垦各大企业主动应对,积极部署,吹响复工号角,紧锣密鼓推进项目建设。

据了解,今年以来,海南农垦各大企业通过提前谋划、多线推动、党建引领等多举措推进项目建设,马力全开推进产业发展,为高质量完成年度发展经营目标打下坚实基础。

抓进度 | 举措超常规 项目加速跑

查验围挡加固情况,查看用电线路,检查起重机、挖掘机等大型施工设备,深挖临时集流沟排出积水……10月14日8时,在国家南繁生物育种专区项目施工现场,工人们有条不紊地做好复工准备工作。

“我们提前做足准备工作,如人员撤离转移,加固围挡和板房、提前挖好排水渠等,尽力将台风对工地的影响降到最低。”海垦南繁种子基地有限公司

项目组组长周瀚权介绍,天气放晴,工人到位后,第一时间开展排查工作,确保消除所有安全隐患,尽快复工复产。

项目的高效推进,得益于海垦南繁集团采取超常规举措,完善机制,推动项目建设“加速跑”。

“一天一任务,一周一报告,所有项目任务上墙,从机制上打通各个环节,保障项目进度。”海垦南繁集团副总经理张伟介绍,今年以来,该集团在

各个重点项目现场成立推进指挥部,倒排工期推进建设,并建立项目信息周报制度,及时了解每一节点中项目建设的具体情况,通过“把脉问诊”查堵点、“治病用药”破难题,全力推进项目建设,确保项目尽快建成投产。

“时间紧,任务重,专区项目将于明年投用,目前我们倒排工期,多线程同步推进项目建设。”

疏堵点 | 垦地汇合力 建设提效率

日前,在琼海市万泉镇海垦热作红昇农产品分拣加工厂,流水线轰隆运转,工人忙碌穿梭。令人惊讶的是,这个有序运转的项目,从开工建设到投入使用,仅用了84天时间,刷新垦区项目建设进度。

“在项目建设过程中,属地政府是我们坚实的后盾。”海南农垦红昇农场公司相关负责人表示,该项目在筹备前期,便得到琼海市委、市政府大力支持,通过开设绿色通道,极简审批等手段加快建设进度。同时,琼海市农垦改革办还积极做好服务协调工作,指定项目对接专员对接,随时协调解决问题,助力项目建设。

而在项目建设中,海南农垦企业

与各级属地政府建立紧密的垦地联动合作机制,汇聚发展合力,推动项目尽早建成投产。

“我们与属地政府建立起高效联络机制,在项目推进中遇到什么问题,24小时随时沟通。”该负责人说,双方结合“查堵点、破难题、促发展”活动,及时沟通项目进度以及建设堵点、难题,“属地政府积极主动作为,做了大量细致的群众工作,为项目营造了宽松和谐的建设环境。”

建立紧密的垦地合作机制,是实现垦地融合发展的关键。今年以来,海南农垦各企业积极与各市县洽谈对接,通过建立联席工作机制以及项目联合工作组等多种形式,汇聚发展合力,共同推进项目建设。

强机制 | 严抓“六个一”发展动能足

以超常规举措推进项目建设,需要构建强有力的管理机制。海垦控股集团还从项目策划招商、项目推进、项目清理和督导建设等方面着手,进一步完善项目建设工作机制。

据了解,在项目建设过程中,海南农垦各企业以“六个一”管理机制为抓手,即一个项目、一个责任领导、一个责任单位、一个工作班子、一个倒排工期表、一竿子抓到底,确保责任落实到人,夯实建设基础,跑出项目建设加速度。

与此同时,海垦控股集团由领导班子成员带头,分为多个督导组,分赴垦区各片区实地督导,及时解决各项推进过程中遇到的问题。

“项目建设进度如何?”“推进过程中有什么难题?”“设备调试进度如何能否按时投入使用”……在实地考察中,各督导组切实了解项目建设难点,根据每个项目实际建设情况,及时动态调度调整优化,破解项目推进中一个又一个难题。

与此同时,为减少审批时间,提高行政效能,海垦控股集团还专门出台了相应措施,要求对已开工项目加快审批时限,同时将推动项目建设进度纳入年度考核目标任务,要求各企业进一步明确责任,落实好项目领导小组、项目专班、项目办等制度,建立起行之有效的督查和奖惩机制。紧抓机遇,海南农垦正以“项目为王”理念推动产业升级发展,并围绕“八八战略”紧贴海南自贸港建设需

周瀚权表示,目前,工人们正在紧锣密鼓推进项目中综合服务区的内部装修、物联网设备安装等工作。



求,紧抓主营业务和核心业务,建立完善“在建、新开、储备”三个项目清单,形成“开工一批、投产一批、储备一批、谋划一批”的项目滚动发展格局,让发展动能不断增强,实现企业高质量发展。

(本报三亚10月14日电)

打造职工精神家园

10月14日,在海口市龙华区海垦控股集团总部职工服务中心,员工们利用下班时间看书、休闲。

据了解,该职工活动服务中心于今年7月底向员工开放,总占地面积约1000平方米,设有影音室、洽谈室、会议室、书吧、健身房、瑜伽室、解压室、VR体验馆、美发室等功能区。书吧目前藏书量近3000册,还配有台式电脑、笔记本电脑和电子书屋设备。

文/本报记者 邓钰 通讯员 杨光 图/本报记者 袁琛

海南农垦深入推进“查堵点、破难题、促发展”活动 一线精准查堵点 明察暗访破难题

本报海口10月14日讯 (记者 邓钰 通讯员 卢裕元)深入一线精准查摆堵点,清单化分类梳理堵点,明察暗访结合破除难题……10月14日,海南日报记者从海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦控股集团)获悉,自开展“查堵点、破难题、促发展”活动以来,该集团已查摆126个堵点难题,已推动解决其中53个,并有21个完成时序工作进度,成功疏通一批历史堵点,破解一批发展难题,活动氛围持续升温,取得阶段性成效。

在“查堵点、破难题、促发展”活动中,海垦控股集团从压实领导责任、注重宣传引导、强化监督评估、建立长效机制等方面多措并举推动活动取得实效。

日前,海垦控股集团在海口举行“查堵点、破难题、促发展”活动工作推进会,进一步推动“查破促”工作在海南垦区走深走实,要求各单位、各下属企业必须紧盯堵点问题,倒排工期挂图作战,层层压实责任,想方设法推动解决堵点难题,强调各单位、各下属企业必须增强责任感和紧迫感,进一步加大工作力度,以问题为导向,重新梳理未解决的堵点难题,列出工作计划表,细化到每周、每月工作进度,按照“分类处置、专班专人限时推进、定期督导督办、奖惩并施”的工作方法,以钉钉子精神推动解决堵点难题,确保所有工作任务善始善终。

海南日报记者了解到,在活动中,海垦控股集团在贯彻落实省委、

省政府部署的基础上,充分结合垦区实际,由集团班子成员带头深入一线,并带动下属企业通过实地走访、广泛征求意见、信访平台、网络舆情监督等方式查摆堵点盲点和问题症结,聚焦产业发展、政策落地、项目推进、垦地融合、企业经营、风险防控、人才队伍建设等工作能力提升等重点难点工作,梳理出一批堵点难题。

在破难题层面,有力举措频出。一方面,海垦控股集团班子成员结合分管领域每人牵头推进解决1至2个堵点难题,集团各部门和各下属企业通过上下联动、形成合力,切实解决堵点难题;并完善工作方法,坚持明察暗访结合,确保问题切切实解决;此外,还成立督查组对下属各企业开展

督导督查工作,实地检验工作成效,并面对面服务指导做好活动整改和查缺补漏工作,确保活动走深走实。

值得一提的是,海垦控股集团坚持以“三个结合”推动“查堵点、破难题、促发展”活动走深走实,取得切实成效,坚持将该活动与推进党史学习教育、作风整顿建设年相结合,激发垦区全体党员干部职工的干事创业热情,转变工作作风;并将该活动与企业生产经营相融合,以推动堵点难题解决带动项目建设,产业发展,取得实实在在的发展成效;此外还坚持正面宣传和通报批评相结合,为活动营造良好的氛围,将本次活动作为一项常态化工作,融入企业经营发展中,为海南农垦高质量发展提供有力支撑。

铺渠道 | 海垦“好生活”门店增至13家

本报海口10月14日讯 (记者 邓钰 通讯员 羊广)海南日报记者10月14日从海南农垦商贸物流有限公司获悉,目前已13家海垦“好生活”居民进口日用消费品店在海口开设,文昌、东方、澄迈等市县的门店也在装修筹备中。

在海垦“好生活”进口日用消费品店中,货架摆着琳琅满目的进口商品,包括进口酒水饮料、乳制品、美妆用品等2000余个品种。该品牌店的运营采用“全球直采,产品优选”模式,通过海南农垦专业买手团队对接全球进口货源进行大宗采购,无缝对接线下门店销售,通过规模化采购和省去中间环节,在节约成本的同时,能为消费者带来便捷的进口购物体验和更多物美价廉的商品。

本月,海垦“好生活”进口日用消费品推出了“门店爆款”“十月零食节”“新品尝鲜”等线下活动。

育产业 | 母瑞山红军旅租获评“铜宿级”民宿

本报定城10月14日电 (记者 邓钰)10月14日,海南日报记者从海南农垦母瑞山农场公司获悉,依托该公司旗下母瑞山七队美丽乡村项目建设打造的母瑞山红军旅租在省第三批乡村民宿等级评定中被评为“铜宿级”民宿。

据了解,2021年海南省第三批“银宿”级乡村民宿服务质量等级评定由海南省旅文厅统筹、海南省旅游民宿协会协助组织开展,旨在通过以奖代补的方式,充分调动民宿企业参与旅游标准化建设的积极性,提升我省民宿的标准化管理和服务水平。今年共有30家乡村民宿入选,其中母瑞山红军旅租为海南农垦系统唯一入选乡村民宿。

近年来,母瑞山农场公司结合当地丰富的红色旅游资源和自然旅游资源,于2018年建设母瑞七队美丽乡村暨红色旅游项目,共建设34幢、共64套房琼北民居风格的两层小楼,其中有56套用于打造母瑞山红军旅租,每套住房则有4张床位,56套房可提供224张床位。

选人才 | 海垦南繁集团开展管理岗位竞聘

本报讯 (记者 邓钰 通讯员 蒙胜国)近日,海南南繁产业集团有限公司开展管理岗位竞聘,推动该集团更好地选拔人才、用好人才,逐步形成优秀人才能够脱颖而出、能上能下的选用机制。

据悉,此次管理岗位竞聘得到集团总部员工的积极响应,各参聘者分别从任职优势、岗位认识、工作思路等方面作现场陈述。评委组根据竞聘人员的陈述,结合其工作能力、工作实绩和一贯表现进行现场打分,充分体现了“公开、公正、公平”原则。

本次总部管理人员竞聘上岗按照“人、事、岗位选择,逐级竞聘”的原则和“德才兼备、任人唯贤”的用人导向,将通过信息发布、报名、提交竞聘报告、资格审查、笔试、演讲答辩、民主测评、综合评定等环节,最终选拔出符合公司实际需要的优秀人才。海垦南繁集团负责人表示,开展竞聘上岗工作,有利于调动集团全体干部员工开拓进取、奋发有为的工作积极性,在全集团营造想干事、能干事、干好事的浓厚氛围。

添荣誉 | 海垦改性橡胶木获评2021单项冠军产品

本报讯 (记者 邓钰)海南天然橡胶产业集团股份有限公司旗下企业海南农垦宝橡林产集团股份有限公司申报的“改性橡胶木”产品,获评第十三届中国木材保护大会2021单项冠军产品。

第十三届中国木材保护大会由中国木材保护工业协会举办,旨在组织行业上中下游企业、学者和专家,就如何加快行业发展方式绿色转型,全面提高资源高效循环利用进行深入探讨与交流,助力绿色技术创新攻关行动,全面实现“双碳”目标。

下一步,海垦宝橡林产集团将以此为契机,加大技术创新和科研成果转化工作力度,把“可持续发展、绿色发展”理念贯穿到经营工作中。

促创新 | 海垦一科技创新项目通过验收

本报讯 (记者 邓钰 通讯员 王章)近日,海南农垦科技集团下属海垦科学院集团承担的省重大科技计划项目“海南农业高新技术产业开发区科技创新服务平台”通过验收。

据悉,海南农业高新技术产业开发区科技创新服务平台于2018年11月启动,以服务海南自贸港建设、辐射国内外热带作物生产种植地区为目标,以海口农业高新技术产业开发区建设为基础,建设物联网、农产品质量安全追溯、电子商务等系统,为科研院所、企业科技创新提供数据信息采集服务,推动产业转型升级和农业综合效益提升。

验收组专家经过多程序评定,认为该项目符合验收要求,完成任务书约定的考核指标,项目经费使用合理,一致同意该项目通过验收。



并有21个
完成时序工作进度

该集团已查摆
126个堵点难题

并有21个
完成时序工作进度

本报记者 邓钰

通讯员 袁琛

摄影 杨光

制图 张昕